

聚焦异地川渝商人 | Jujiao Yidi Chuanyu Shangren

川商品牌在南粤崛起

——广东省四川商会纪实

“让我们把商会建设成川商在粤创业的理想指南，诉说乡音乡情的温馨家园！”

广东省四川商会是由在粤投资从事生产、经营活动的一批致力于商会发展的最具影响的川商发起，于2003年3月28日获广东省民政厅正式批准成立的首家异地省级商会，也是全国最早以四川名义成立的异地省级四川商会。

建设川商温馨家园

广东省四川商会是不以赢利为目的，接受广东省经济和信息化委员会的业务指导，是川粤两省经贸交流的重要社会组织。

“我们要把商会打造成品牌商会、中国最具影响力的地域商会。让我们把商会建设成川商在粤创业的理想指南，诉说乡音乡情的温馨家园！”广东省四川商会相关人士如是说。

省四川商会相关人士如是说。

打造川商服务平台

目前，商会已有4300家单位会员，以秘书处行政管理服务中心、会员发展与服务中心、品牌管理与项目运营中心以及珠三角地区直属的六个分支机构秘书处的全方位、多层次的专业服务团队为基础，打造南粤川商立

体化、网络化的综合会员服务平台。

商会代表着在粤川商的整体利益，维护川商整体形象及企业的合法权益。具体体现为，积极为川商企业或川商比较集中的行业，向有关部门提出诉求和建议；以服务为立会之本，根据川商需求，积极开展多种形式的信息服务、项目服务和商务服务；商会坚持服务创新，以市场为原则制定有关行为规范，引导川商企业有序竞争等。



推进区域经济发展

商会采用多种形式进行产业园区的龙头企业进驻园区，与政府合作完善相关的配套设施及上下游产品，带动周边的中小企业，共同推进区域经济的发展。

2010年9月27日，在广东省四川商会的牵头和精心组织下，四川省南溪县与蜀粤投资有限公司成功签约引资4亿元，用于该县滨江新城基础设施及配套项目建设。

(河北省四川商会、贵州省四川商会、云南省临沧市川渝商会、云南省开远市川渝商会相关介绍详见4月17日A2版)

聚焦行业商(协)会 | Jujiao Hangyeshang(xie)hui

编者按

360行，行行出状元。作为行业的引领者、代言人，行业商(协)会可谓是状元的“大聚会”。行业精英汇聚于此，以促进行业的规范与发展为己任，以维护行业人的合法权益为职责，信息在他们的传递中转为商机，纠纷在他们的交流中化为和气。各行业的改良升级，在行业商(协)会的发展中得以一步步成就。



唐德高会长当选中国美发美容协会副会长并讲话。

走过近15年的发展历程，于去年5月换届后的成都市美发美容协会，正朝气蓬勃、积极向上。

组织结构凸显专业素质

成都市美发美容协会组织结构由会员代表大会、理事会、常务理事会和秘书处组成。

协会下设12个专业委员会，一个分会：会员发展委员会，美容专家委员会，美甲专业委员会，化妆专业委员

推进美容美发行业发展，搭建政府与企业的桥梁，筑造最权威的行业交流平台

以专业塑造行业“美丽”

——成都市美发美容协会纪实

会，美发专家委员会，营销专业委员会，行业维权委员会，美容教育委员会，美发教育委员会，化妆品委员会，活动策划委员会，时尚潮流委员会；邛崃市美发美容分会。

工作成绩凸显管理能力

行业交流方面。从2005年以来，协会先后组织会员单位赴美国、法国、英国、比利时、西班牙、意大利、日本、

新加坡、韩国、中国香港、澳门、台湾等10多个国家和地区，参加国际间的交流、学习、观摩、表演。

规范行业方面。协会自成立以来，先后配合国家劳动部完成现行《中国美发师》、《中国美容师》的教材编撰工作。为国家商务部出台的《中国美发美容行业管理办法》提出意见和建议。制定《成都市美容美发行业经营和管理规范》地方标准等。

社会活动方面。连续举办了23届

成都国际美发美容节、第一至第八届“荣乐杯西部发型化妆大赛”等行业大型活动。

众多荣誉凸显行业水平

协会自成立以来，协会会员在国内国际大赛中获金奖188人次、在国内国际大赛中担任总评判长70多人次。

2008年，协会被全国工商联美容

化妆品业商会评为全国优秀行业协会。2010年，被国家商务部研究院授予“诚信中国、推动行业建设特别贡献奖”。

地址：成都市一环路东四段41号
蓉上坊三号楼19楼1910号
电话：028-86585268
传真：028-86585268
联系人：王洪宇
手机：13981880824

为了引导会员走品牌发展道路，推动行业不断提升，四川省眼镜商会积极鼓励和帮助会员单位进行品牌打造。

让品牌之路清晰呈现

——四川省眼镜商会纪实

四川省眼镜商会是2005年12月由成都精益眼镜公司等31家企业发起，并于2006年5月29日正式成立的。现有会员单位120多家，会长单位由全亚洲最具影响力的成都精益眼镜有限公司担任。

树立行业品牌形象

为了将商会作为品牌来打造，四川省眼镜商会将商会的标志进行了商标注册。

与此同时，为了提升行业形象，加强四川眼镜行业对外的交流、宣传，通过参加各地眼镜展会、各商会活动，与各地同行进行了进一步的交流、沟通，进一步提升了四川眼镜行业在海内外的地位和影响。

商会还创办了《四川眼镜》会刊，按时寄发给政府各相关部门、各地商(协)会和各会员单位。

引导会员依法经营

商会坚持正确引导会员单位依法经营，为会员企业提供信息、政策、法律

等方面的咨询服务，指导和参与维护会员单位的合法权益。

5年来，商会受理200余起会员单位的咨询和维权投诉，通过商会的努力，都得到了圆满的解决。同时，面对一些不实的宣传及对行业发展有负面影响的报道，商会采取了积极稳妥的措施，主动与行政主管部门和相关媒体沟通，介绍商会的情况和行业现状、行业特征，以及行业发展的方向。

完善自身建设与服务

商会是全体会员共同创建的一个家园，是行业的窗口和更高、更大的舞台。

首先，是人员的高素质，商会秘书处工作人员都是大学本科以上学历，而且，都有5年以上工作经历；其次是管理的高水平，商会正在参照ISO9000标准的要求，结合商会和行业自身特色，来建立符合商会自身的管理体系；最后是服务的高质量，商会把为会员服务好作为最重要的工作之一，把服务工作落到实处，落到实处。

(本版文章均据商会参展资料整理)



商会发展是商会领导班子的中心大事。

部分参展商会一览(三)

四川浙江商会服装分会 浙江省乐清市四川商会

浙江省乐清市四川商会、四川浙江商会服装分会是在乐清市委、市政府、市工商联及其他有关政府部门的亲切指导下，在四川省工商联及有关部门的关心下，于2006年5月20日成立的，现有会员500多人。

成立乐清市四川商会，是在川乐籍工商界人士的共同心愿。据初步了解，在川经商的乐清人约有5万人以上，所涉及的经营行业主要分布在服装、轻纺、机电、五金电器、食品、房地产、家电、洁具等领域。

成都扑克协会

成都扑克协会于2006年3月18日在蓉正式成立。

该协会成功举办了多项有影响的社会活动，如被成都电视台现场直播的扑克牌搭建奥运建筑模型活动，新华社专门发布新闻通稿的百万副地震科普知识扑克免费送灾区活动等。协会还在成都、重庆、昆明等地举行过多次扑克文化艺术展。

四川省一级扑克协会已经获得相关部门批文，由成都扑克协会相关负责人主导的筹备工作正在紧张进行中。

联系电话：028-87742337
协会网站：www.jjqkk.org

欢天寨餐饮娱乐有限公司



贵州苗寨酸汤鱼

贵州是一个多民族地区，“天无三日晴”，气候潮湿，食料不易保存。先民在实践中创出了酸菜的多种制法，延长了食物的保存时间，逐渐养成了制酸、食酸的习惯。酸汤具有开胃健脾之功效，去贵州山区几乎家家都有酸坛，少的一两个，多的几十个。制酸汤，食酸食已成为贵州地区一大特色。

欢天寨原生态苗家酸汤鱼传承了贵州苗族最地道的做法，进行了科学的工艺改进，选用优质的五谷杂粮加上矿泉水经过5-7天的自然发酵酿造而成，有开胃健脾，美容养颜，不上火，降血脂等功效，用其烹鱼，鱼越煮越嫩，

汤越煮越鲜，原生态的酸汤鱼是贵州苗族有着千年历史的传统美食，苗家人常言：“三天不吃酸，走路打蹿蹿”，据统计苗族长寿的老人居全国之最。苗家酸汤鱼被第五届国际美食节评为“金鼎奖”。品酸汤是一种时尚，是一种健康养生的食疗法。

最近欢天寨还推出了酸汤嘎嘎牛肉，干香牛杂等新品种，依然传承着健康的理念，所有原料的加工均采用天然的方式，由手工操作而成，保持了牛肉的天然纯正。

喝一碗酸汤，精神大振，听一首苗歌，神清气爽！快来欢天寨吧！

双楠店 电话：028-87027111
成都市大石西路双元街8号旅游

职校对面
科华店 电话：028-85214309
成都市二环路南一段21号牡丹

旁
太升店 电话：028-66666680
成都市太升北路64号时代天骄

大厦一楼
高新店 电话：028-61558484
成都市高新区府城大道东段与锦

北路交界处泰和佳园一楼

成都华庭投资有限公司

以追求创造卓越——

成都华庭投资公司经营理念：我们没有十全十美，只有全心全意；服务宗旨：至诚态度，至诚关怀，至善服务，至上信誉；质量方针：人性化亲情服务，园林化环境设施，现代化先进管理；管理方针：以人为本，精心管理，遵纪守法，服务至诚。



总经理李小刚向董事会作工作汇报



董事长付重喜作重要指示

热烈祝贺四川首届全国地区商会成果宣传展圆满成功